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K ia d ó -h iv a ta l;
Rimaszombat, Deák Ferencz-u.
8 sz a. a könyvkereskedésben 
— Ide intózendők a kiadó hiva­
talt illető előrefizetés, hirdet­
mény, nyilttér és egyéb felszó­

lalások.

A hirdetés d ija:
Egy háromhasábos petitsor tér­

fogata . . . .  12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

N y ilt té r :
Egy sor . . . .  40 fillér
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Előfizetést e lfogad  a nGömör-Kishontu kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerübben posta-utalvánv
utján eszközölhető. — H ird e tést osak a k iad ó h iv a ta l vesz fel.

Ferenczy hamvai.
Ferenczy István, a magyar szobrászat út­

törője, közel félszázad óta ottan nyugszik a régi 
temetőben jeltelen sírban.

Emlékét kegyelettel őrizzük, mert ő volt az 
első igazi magyar szobrász, a ki az olasz iskolát 
elsajátította és a magyar szobrászatot megterem­
tette. Kezdetleges szerszámait, könyveit, jegyze­
teit a fővárosi Szépművészeti múzeumban helyez­
tek el. a hol eml-*kére a budapesti szobrász vilig 
egy Ferenczy-szobát rendezett be és nyitott meg. 
Sírja pedig ott áll szülővárosa régi temetőjében 
jeltelenül. Nem gondozza azt senki, mert azt is 
csak kevesen tudják, hogy hol pihennek a m a ­
ternek es e mellett kitűnő hazafinak hamvai A 
jámbor emberek gyalog mat vertek azon kérész 
tül. csak néha néha fordul meg ott a tavasz nyíl­
ta val egy pár gyermek, hogy ibolyát kei essen 
ottan, azután ha a természet virága el hervad és 
a sir fölé boruló néma gyászos hárs lombok zi­
zegő leveleit lefosztja az ősz hidege, csak elszá­
radt avart, vagy csalánt találunk a nagy ember 
pihenő hamvai felett.

1902-ben, midőn városunk másik nagy szü­
löttének: Tompa Mihály koszorús költőnknek 
szobrát nagy ünnepséggel országos keretben le­
lepleztük, a fővárosi irói világ egy két tagja ku­
tatására indult Ferenczy sírjának, s midőn azt 
feltalálták, megrovásuknak adtak kifejezést a nem­
törődömség felett, melylyel e férti sírja iránt vi­
seltetünk. Hiszen élénk emlékünkben van még. 
midőn ezt a Tompa banketten Néyyessy László 
szóvá hüle. egy fűszálat hozva magával a sírról, 
aposztrofálta a magyarsig ritka indolentiáját. a 
m.dy nem bánja, fia úttörőinek f»*l is wri sírján 
magát a gaz; nemhogy emléket m*m állít a mű­
vészhez méltót, de még c>ak virágot sem ültet 
az örök álmot pihenő szobrász sirjára.

A nagy magyar szobrász maga is s ámolt 
az utódok hálátlanságával, mert még életében, a 
negyvenes évek második felében kifaragta a maga

TÁRCZA.
Csendes történet

— Egy gólyajogász naplójából. —

1901 amj IS  Áthelyeztek Elhagytam kedves \á* 
roskámat, uehany igazi barátomat. Elhagytam hús szi­
vem m ndeijuapi viga>ztalóját Liczi prímást. Az impozáns, 
egy emeletes városházát, a kitünően kövezett fóutezát. 
Isten veletek ! szivemhez forrtatok ! S most . . .  itt va 
gyök a Tisza egyik sarkábau, eldugva, elzárva a világtól. 
Micsoda boldogság le~z a téli hosszú estéket a plébános, 
bíró és tanító társaságabau tölteni! Hanem, azt hiszem, 
addig meg kell szökni . .

1901 aug 22 Körülnéztem. A környék nem igen 
kellemetlen. A Tisza pompás esténként. A vizet meritó, 
dallos lányok, az öreg rézképü révész, hangulatosan 
illeszkednek bele a naplementi tájkép milieupbe. A nap 
lebukó korrnaja káprázatos szinti hidat ver a Tiszára. 
8 a tüzes, hogyau su>og! . . . Hanem a társaság csak­
ugyan elrémit A inmt hallo tam azonban, van a faluban 
egy nagy úri csalad s van a családbau egy csinos lány 
is, de az nem jár a faluban seukihez. A telet Pesten, 
a nyarat türdöu tölti; valami nagyvilági hölgyecske lesz 
bizonyára, arisztokrata allüiükkel. Ez rnóg talán go­
noszabb

1901 szept 14 Voltaképp ez egy igen kedves 
hely. Csak Laczi prímás volna itt. mert a helybeli ma* 
Jaczbauda igazáu hajmeresztő — Mar ismerem az egész 
intelligencziat s a szép Ilonkát is. Még nehány hétig 
lesz itthon. Azutáu megy ; én pedig maradok ; s majd 
jó a té l ; a magános esték és a miudeut magába olvasz­
tó sár Leverő kilátások.

1901 szept. 10 Séta közben ma a Tiszaparton 
összetalálkoztunk nebányan, lluska valami fővárosi ba­
rátnője s 8Z atyja — aki igen joviális derék öreg ku- 
rucz — járkáltak a gáton. Azután csónakáztunk. Feled­
hetetlen délután volt. Az evező miutba olvasztott aranyat 
borzolt volna fel Szemben Ilonka ült Milyen szép sze­
me vau euuek a fiújának . .  . s olyan kedves, müveit.

koporsóját és szarkofágját márványból. A koporsó 
felső fedelére szánta egyik remek szobrát Füri- 
dykét. 1856-ban halálakor a művésziesen faragott 
márvány koporsóba tényleg elhelyezték a művész 
holttetemeit, de azután minden terv nélkül a ko­
porsóval együtt elásták az emléket is és most 
hat láb föld takarja

Ezek voltak azok az okok a melyek 1902- 
ben egv mozgalmat indítottak abban az irányban, 
hogy Ferenczy hamvai rvhuniUtasainak s nagy 
érdemeihez képest emléke m Utóképen megörökit- 
tessék.

Sajnos, a mint felszázadon át gondozatlanul 
pihenlek a művész hamvai, ez a megindult moz­
galom is csak pillanatnyi fellobbanás volt és a 
feledés fatyola borult Ferenczy emlékére.

Most azonban, midőn a hálás utódok és 
tanítványok, a budapesti szobrászok egy Feren- 
czy-szoba megalapításával*kívánták nagy meste­
rük emlékét megörökíteni és kegyeletes hálájukat 
leróni, felvették — dicséretükre legyen Írva — 
a mozgalom fonalát önszántukból ottan, a hol 
mi azt 1902 ben megszakítottuk.

Strobl szobrász-tanár «állott a mozgalom élére 
s mellé csatlakozott HoVö Barnabás szobrász, 
vármegyénk jeles szülötte és Markó Miklós szín- 
t mi megyénkbeli származású bpesti hírlapíró, kik 
ez ügyben, mint már múlt számunkban is kö­
zöltük. megkerestek bennünket, a régi terv meg­
valósítása czéljából.

Itt van tehát a kedvező alkalom s egy pil­
lanatig sem késsünk.

Hogy közönségünk tájékozva legyen a terv 
felöl és legyen alkalma azt először társadalmicl %■
utón megbeszélni, megvitatni; elmondjuk, hogy 
az a terve a budapestieknek is — mint értesül­
tünk — a család kívánsága is miszerint Fe­
renczy hamvai exhumálhassanak, azok egy kisebb 
órczkoporsóba helyeztessenek és a város által 
ajándékozandó díszhelyen sírba tétessenek. — A 
30 mázsányi márvány koporsó és Euridyke-szobor

Szellemeskeduem kellett, nehogy a pesti kis lány benn­
szülöttnek tartson, pedig hát a csillogó Tisza, az illato­
zó Tiszapart. a nedves, szép leányszeinek csendes hall­
gatásra bírtak volna minden embert. A nap előttem 
bukott le a iilaszinü gát inögé s glóriát vont az Ilonka 
szép homlokára. A sülyi kis harang ezüst csengése ke 
resztül vert a viz tükre felett. Imádságot éreztem e 
szent kép előtt, a mitől pedig, hej! de régen elszoktam.

1901 szept. 21. Ma déíután náluk voltam Istenem, 
mennyi haszontalanságról kell f^segni. csak azért, hogy 
igazi gondolatainkat leplezzük. 0  nem játszik magyar 
nótát — elvből En pedig al’g játszom raá<t, mint ma 
gyár nótát, mondjuk hogy szintén elvből Ó csak Cho­
pint élvezi s szövevényes problémáit igazán szépen fejti 
meg. S mégis, mikor a „sárga cserebogár“ végső akkord­
ja keresztül suhant a szalon puha levegőjén, rám nézett 
nedves, nagy szemeivel Azt hittem, megdicsér, hiszen 
anynyi érzést öntöttem a dalba, amennyit csak tudtam. 
I)e nem szólt semmit; egészen elvettem a kedvét s 
egyszerre szinte ingerült lett Hamar el is jöttem

1901 szept 30. Azt hiszem nagyon szerelmes 
vagyok. Ugyanis a hivatalos dolog nem ízlik Gondola­
taim úgy repdesnek Húshoz, mint a méhecskék repdes- 
nek haza Csakhogy a méhecskék haza viszik a mézet, 
gondolataira pedig tőle hozzák. No mindegy . . . Ma lát- 
tom a postamesterénél az őszi rózsát Milyen szép, 
poetikus virág a z ! Minden virág egy hús szép dal. 
egy egy költemény. Ilus azt tnondia, szentimentális vagyok 

1901 okt 3. Már három napja esik az eső. A hi­
deg őszi eső. A falevelek hullnak — hulladoznak. Fecs­
ke, gólya már elment. Az ablaküvegre egy-egy csepp 
odakoppan Ijesztően unalmas, szürke a délelőtt. Milyen 
jó volna, istenem, menni a darucsapat után délre, az 
izzó levegőjű, napfényes délre. Darumadár de jó nektek !

1901. okt 4 Tegnap délután Ilusékhoz mentem 
Nem kártyáztam életemben soha, de most pikét játszunk 
az öreg úrral. Voltaképen ez igen szép játék, ámbár 
még nem játszom jól, mert az öreg ur igen gyakran 
zsémbeskedik. „Már ismét nem jól adott ki öcsém; 
hol jár az esze?“ Dehát csak három nap alatt nem ta­
nulhat meg mindent az ember Ilonka az ablaknál ül, 
bimoz és pajkosan néz néha felém Mit mosolyog vájjon ?

pedig Budapestre szállíttassák a Ferenczy-szoba 
emlékei közzé.

Úgy vettük ki a hozzánk intézett sorokból, 
hogy a család és a budapestiek kívánsága az 
lenne, miszerint a disz sírhely a Széchenyi-kert- 
ben jelöltetnék ki, a mely fölé a budapesti szob­
rász-mesteriskola egy műremek szobor-csoporto- 
zatot emelne. Már hallottunk véleményeket, hogy 
vannak olyanok is, akik helyesebbnek találnák, 
ha a nagy mester hamvai a helybeli ev. rét. 
templomban helyeztetnék el, s igy az emlék­
szobor csoportozat egyrészt a templomot díszí­
tené, másrészt pedig biztonságban lenne a meg­
rongálás és avulás ellen Ezt nem tartjuk rósz 
gondolatnak, csak egygyel nem tudnánk kibé­
külni, hogy az emlék akkor el lenne zárva a 
nyilvánosság elől és különösen az idegeneknek 
nehezítené meg a hozzáférést.

A Széchenyi-kertben lehetne egy megfelelő 
szép és biztos helyet e czélra kijelölni és kis vas- 
rácsozattal azt megóvni, a. közönségnek pedig 
mindig alkalma lenne azt megszemlélni. — Ezek 
azonban csak részletkérdések. Első és fódolog 
lenne egy értekezletet — a bpestiek bevonásával 
is — összehívni mielőbb és azon mindent meg­
beszélni.

Itt van tehát az idő, hogy e kérdés felett 
többé nem térhetünk napirendre, s azt nem odáz­
hatjuk el. — A magyar művésztörténelemben 
fényes lapok örökítik meg az egyszerű képfara­
góból nagy hírnévre vergődött magyar szobrászt, 
a magyar szobrász művészet úttörőjének emlékét 
Műveinek legnagyobb része csaknem teljesen is­
meretlen a nagyközönség előtt s az akadémia 
tagjai is bámulva fedezték fel az elhalt lángelmét 
újra műveiben.

Kegyeletes kötelességet teljesítünk tehát ak­
kor, midőn annak emlőket emelünk, ki vésője 
erejével és teremtő geniéjével úttörő munkát vé­
gezett, melynek gyümölcsét az utókor mostan 
élvezi, s azon véleményben vagyunk; hogy ez 
ünnepséget mentül nagyobb keretben kell m»‘g-

1901. okt. 7. Azt hiszem, lluska is szeret Mily 
boldogság volna! alig tudom elhinni. Annyi figyelmet, 
gyöngédséget árul el. Hiszeu a szerelem ilyen apró 
gyöngédségekben nyilatkozik meg. Az egész lány merő 
kedvesség. Nőül fogom venni, hiszen még nincs több 
19 évesuél; velem egy idős . . .  A nagyságos asszony 
is kitüntet, az öreg kuruez pedig ma délután letegezett. 
Meunyi újabb jel !

1901. okt 10. Ma bizalmas értesítést kaptam egy 
kedvos barátomtól, hogy uebány hét múlva a fővárosba 
kerülök. Apa egy pompás irodát eszközölt ki számomra. 
Öröm, de bizonyos fokú csendes szomorúság is az, a 
mit a level okozott. Irt kell hagynom a kedves Tiszát, 
a fehér keritéses kúriát, kopaszodó, öreg diófáival; s 
ezt a derék falusi népet, ezt az aranyos helyecskót, 
melynek minden lakója arany szivet hordoz kebelében. 
Mi ehez képest minden más hiábavalóság; mi a főváros 
csalfa ténye? Most jut eszembe, hogy még Iluskámtól 
is el kell szakadnom, a kit szeretek, nagyon szeretek. . .

1901 okt. 29. Az idő ismét tiszta. Az eső elmúlt, 
és az októberi langyos napfény ömlik el az egész tájon 
— Búcsúzom a vidéktől. Ismerősöm minden őszi virág, 
minden öreg fűzfa. A szigetbeli nyárfák megkoptak. 
Ruhájukat az őszi eső leszedte. A száraz levél zörög 
csak. Búcsúzom a vidéktől, pár nap múlva megyek. 
Nem távozom örökre s úgyis magammal viszlek benne­
teket. Csendes éjjel idehoz álmom s hallgatlak újra öreg 
Tiszám, simogatlak újra kis virágok, megölellek újra, 
öreg fűzfák . . .

1901. nov. 3. Megtörtént az elválás Mily szomorú 
vagyok. Nem mertem megmondani, hogy szeretem Nem 
mertem megkérdezni, hogy szeret-e? De bizonyosan 
szeret, hiszen azt megérzi az ember, azt felfogia valami 
ismeretlen sejtés. Eu érzem, hogy szeret. S mégis, 
amint a zörgós paraszt szekér elhagyta a falut s egy­
hangúan kattogott, csörömpölt íii embe, sírni szerettem 
volna A falura az őszi köd ráfeküdt, mellettem egymás 
után maradozott el a sok, fehér pókhálós telegráf-ía s 
úgy maradoztak el tőlem a jó kedv, remény, bizalom, 
úgy maradoztak. . .

1901 nov. 14 Mindig lluska jár az eszemben. 
Ma délután szobámban heverésztem. A kályha tüze



artani; mi pedig részünkről szívesen állunk 
annak a mozgalomnak rendelkezésére, a mely ez 
ügyben megindult.

Impozáns temetést és emléket Ferenczy 
Istvánnak !

Csak magyarul.
A gömörmegyei magyar közművelődési egye­

sület közel két évtized óta erős és sikeres mun­
kát végez a magyarosodás terén.

Köztudomású tény, hogy vármegyénk tót 
ajkú vidékein a magyar nyelvet már minden 
iskolába bevitték, s mint arról több Ízben volt 
alkalmunk az évzáró vizsgáknál meggyőződést 
szerezni, örömmel mondhatjuk; hogy a tót ajkú 
gyermekek igen szép magyar nyelvű vizsgákat 
tesznek, különösen némely felekezeti iskolában a 
magyar történelemből, sőt az alkotmányjogból 
is. S ha kutatjuk, kié az érdem? Első sorban a 
magyar közművelődési egyesületé, a mely egye­
sület a néptanítókat serkenti és jutalmazza, azután 
pedig a hazafias érzésű tanítóké, kik nem ismer­
nek határt és fáradságot e téren. *

Hogy az eddig elvetett jó mag a jövőben is 
csak zamatos magyar nemzeti gyümölcsöt te­
remjen, az egyesület mostan tartott közgyűlésé­
ből egy hatalmas „Szózatot“ adott ki, a melyet 
itten szószerint közlünk és ajánljuk a nagy- 
közönség figyelmébe:

Szózat vármegyénk hazafias közönségéhez.
Közel két évtizede már, hogy a hazatiui áldozat- 

készség megalkotta egyesületünket. Zászlója alá állottak 
akkor vármegyénk legjobbjai, egymással mintegy ver­
senyre kelve a buzgalomban, hogy minél erősebben le­
rakhassák ennek alapköved. Azután az építés, a tovább­
fejlesztés munkájából is bőséges reszt vettek, hogy nagy 
hivatásának betöltésére képessé tegyék azt.

Az áldozatkészségről ma már — Gömör-Kishont- 
vármegye törvényhatóságának 6UOOO korona millenáris 
alapítványát is ide számítva — 96000 korona alapítványi 
összeg tesz fényes tanúbizonyságot. Az évről évre meg­
újuló adományok megerősítik ama hitünket, hogy egye­
sületünk erőforrásai a jövendőben sem apadnak el.

Egyesületünk czélja kezdettől fogva mindig az volt, 
az marad a jövőben is, hogy ápolója legyen zengzetes 
nyelvünkkel együtt a honszeretetnek s varmegyénk bér­
ezés határai közt magyar nemzeti szellemben terjessze 
a közműveltséget. S mi, kik a közbizalom áltál az egye­
sület élére állíttattunk, nyugodt lelkiismerettel tehetünk 
tanúbizonyságot arról, hogy a fellángoló lelkesedés által 
ö-szegyüjtött tőke minden felhasználható fi'lérét a ma­
gasztos czél javára áldozta fel egyesületünk.

Mégis azt kell mondanunk, úgy érezzük mi, hogy 
az áldozatnak a magyar szó s a magyar szellem terje­
désében nincs meg az előre remélt, jogosan várható tel­
jes sikere.

Pedig egyesületünk intézményei — dicsekvés nél­
kül mondhatjuk — híven, legtöbb helyt gazdag ered- 
raénynyel teljesitik hivatásukat. I)e a társadalom uem 
folytatja tovább az ő munkájukat. Az óvodák, iskolák 
által elhintett magvak a néprétegek talajában életerős 
gyökereket nem verhetnek ; igen sokszor az utszélre, a 
kősziklára esett mag módjára sorvadnak el, mert a tár­
sadalom uem szolgálja kellő ezéltudatossaggal. követke­
zetességgel es szivósággal nemzeti nyelvünk kultuszát és 
aunak minden téren való érvényesítését.

A nemzetiségi vidékeken lakó, kiilömbözó foglalko­
zású egyének, kik hivatásuknál fogva a köznéppel foly­
tonos összeköttetésben állanak, érintkezéseikben nem 
mindig a magyar nyelvet használjak. A kereskedő vevő­

fantasztikus alakokat rajzolt a falra. Czigarettám füstje 
egy édes leány fej körvonalait öltötte fel. Félhomály 
volt s én elaludtam. Akkor ő jött be a szobába, halkan, 
nesztelenül Térdre estem előtte, kezeit összecsókoltam.f
0  hozzám simult s arezomat simogatta. Aztán megcsó­
kolt. felállt s zajtalanul, ahogy jött. kiindult az ajtón. 
Utána akartam rohanni. . . Felébredtem. A tűz kialudt. 
Az ablakon a csillagok bepislogtak Es hideg volt.

1901. nov. 27. Z^úron voltam. A lányok incsel­
kednek velem. Azt mondják, szórakozott vagyok. Hat 
igaz is. A gáz lobog, a szalon tele emberekkel, thea 
párolog, selyem suhog s a parfüm illat majd elkábit. 
Lelkem pedig valahol a Tiszaparton száildos. az elmúl­
tak emlékein. Szégyenemben le-le hajtom fejem. A lá­
nyok nevetnek.

1901. dccz. 20. Levelet kaptam öreg barátomtól, 
a plébánostól. írja, hogy feljön valamelyik napon. Nin­
csen semmi újság A hó már el is olvadt. Az öreg Ti­
sza árad Meg igen, majd el is felejtem, Ilonkának ké­
rője van. Egy huszártiszt. Régi, gyerekkori barátok, 
távolról rokon is. A lány még nem felelt. Más újság 
nincs . . .  Itt a krízis! De hiszen lluska szeret és én 
is szeretem ót nagyon.

1902. jan. 5 Megvolt az eljegyzés. Hús férjhez 
megy. Nagy az öröm odahaza, írja öreg barátom, a 
plébános. Az egész falu örül, mert hát igen szén ember 
a vőlegény és a menyasszony is igen szép. fis igen 
boldogok . . .  Van tehát újság elég a csendes Tisza 
partján. — Magamról most nem irok. Nincs mit. Tör­
ténetem egy hónap óta annyi, akár egy darab göröngyé 
vagy kóróé. Vagyok 8 punktum. Belső életet egyáltalán 
nem élek.

1902. április 12 A jegyespár idof'enn van a fő 
városban, az öreg ur is, a nagyságos asszony is. Ma 
este az opera páholyában felkerestem őket Szívesen lát­
tak A vőlegény simogatta szép, fekete bajuszát A meny­
asszony mosolygott és bonbont evett. Azután elbúcsúz­
tam. És fiatalságomból — úgy érzem — ott maradt 
egy baugulat. egy bus melódia a mosolygó, őzszemü 
menyasszonynál.

Másolta: Sinus

lével, a gazda saját cselédjével annak a nyelvén beszél, 
még ha azok jól rosszul tutinak is magyarul.

Ilyen körülmények között, bármily anyagi erővel 
fog is egyesületünk a nemzeti szellem szolgálatába állam,
czélunkat alig, vagy sohasem érhetjük el.

A magyarság szent ügye, ennek tennmaiadasa.
egész jövője teszi kötelességévé minden honpolgárnak, 
közöttük különösen a műveltebb osztálybelinek, hogy a 
haza területén lakó minden polgártársával összes tényke­
désében, minden érintkezésében magyar legyen.

A hazaszeretettől ösztönöztetve fordulunk a magyar 
szó s magyar szellem terjesztése végett első sorban egye­
sületünk tagjaihoz, kérve őket. hogy minden érintkezé­
sükben, a hol csak lehetséges, nemzeti nyelvünket hasz­
nálják. ...............  . ,

A hazafias czel által feljogosítva kérjük varmegyénk
birtokos urait hogy idegen ajkú cselédeiket s alkalma­
zottaikat igyekezzenek rábírni a magyar nyelv elsajátítá­
sára; s mihelyt azok csak valamennyire is megtanulnak 
magyarul, azontúl velők kizárólag magyar nyelven be- 
szóljon ők.

Hasonló bizalommal kérjük vármegyénk ügyvédeit,
orvosait, kereskedőit, iparosait, pénzintézeteit s mindazo­
kat. kik idegen ajkú honfitársainkkal érintkeznek, hogy 
első sorban mindig magyarul szóljanak azokhoz, s csak 
ha teljességgel nem értenék ók uemzeti Dyelvüuket, akkor
beszéljenek velők saját nyelvükön.

Ezt kérjük mi teljes bizalommal egyesületünk s a 
magyar szellem nevében vármegyénk bazatias közönségé­
től. Hiszszük, hogy ez a lelkes közönség, mely egyesü­
letünk czél iáiért anyagilag is oly tekintélyes áldozatot 
hozott, erkölcsi támogatását sem tagadja meg törekvé­
seinktől Ez az erkölcsi támogatás megszaporitaudja az 
egyesületünk javára tett anyagi áldozat szel emi eredmé­
nyeit s biztositaudja vármegyénkben a magyar szellem 
diadalát.

Ha évek során át következetesen, kitartással igy 
ápoljuk, igy terjesztjük édes honi nyelvünket; ha ezzel 
együtt összes ténykedésünkbe beviszszük a magyar érzést, 
a magyar szellemet; lassan bár, de bizonynyal megvaló- 
suland vármegyénkben is a koszorús költő jövendölése: 
„A kunyhóból palota leaz, a csemetéből pálma lesz, a 
népből nemzet lesz s az országból hatalom lesz.“

Rimaszombat, 1905 április hóban.
Fáy Gyula,

a kflzm. egyeidlet elnöke.
Vary János, Druisner György,

a közin. egyesület titkára. kir. tanfelügyelő s h közin egyesület
igazgatója.

Színház,
Hétfőn 10-én zsúfolt ház előtt lélhelyárak mellett 

a Hajdúk hadnagyát ismételték. Jó kedvvel játsztak, s 
a közönségnek igazán élvezetes estéje volt. Reviczky 
Etel, Bérezik Margit, Csáky, Miklóssy, Holtai és Uj- 
falusy Belli igen ügyesek voltak. Ai éuekrészek közül 
nebauy pompásán sikerült. A közönség csodalatosképen 
igeu tartózkodó volt, s a tapsokkal uagyon takarékosan 
bánt, pedig a fent elsorollak megérdemelték az elismerést.

Kedden 12-én kis* közönség előtt a „Kis pajtás“ 
czimü vígjátékot adtak rendkívül fogyatékosán, vonta­
tottan. A darab maga is gyenge, de az előadás is igeu 
rósz volt. Az egyetlen Jávor Aranka játszott jól, sok 
igyekezettel próbálta feledtetni a darab hiányosságát. 
Miklóssyuak egy szavát sem lehetett érteni, a mit keve 
set tudott a szerepéből, azt magának bandrikálta el. 
Heltai és Niczkyné is meglehetősen jászolt. Nagylaki 
Aranka és Kovács gyenge alakok voltak. A közönség 
igeu elégedetlenül távozott a színházból.

Szerdán. Gyenge ház előtt „En, te, ó“ 3 fevonásos 
operettet adtak. A darabuak meséje uem sokat ér, el­
lenben zenéje kellemes és humora mulattató. Ki kell 
emelnünk, bogy a legjobb előadások közé tartozott ez 
este, eltekintve attól, hogy voltak, kik — mint ren­
desen — a szerepet most sem tudták. Miczi szerepében 
Reviczky Etel pompásan alakított, szépen énekelt s ügye 
sen volt öltözködve, kar, hogy rozoga színpadunkon 
táneztehetségét uem tudja érvényesíteni, bőven kijutott 
neki a tapsokból. Rercziknek hangjához sikerült ének- 
részei voltak s azt nagy tetszés mellett pompásau le is 
énekelte. Ízlésesen voll öltözködve. A térti szereplők 
közül Miklóssy. Káldor, Heltai úgy játszottak, hogy 
bármely színpadon megadták volna helyüket. Különösen 
Káldor igeu előnyösen mutatta be magát.

Csütörtökön Pásztor Árpád 3 felvouásos regényes 
nagy operettje „A kis császár“ következett műsorra. — 
Erről az előadásról minden tartózkodás nélkül, ha őszinte 
kritikát óhajtunk adni, csak a legjobbat adhatjuk. E 
darabban ismertük meg igazáu Mezey társulatát, a mire 
ezideig uem volt alkalmunk, mert mindenkinek jutott 
szerep és olyan, a melyben tehetségét érvényesíthette is. 
Bírálatunk tehát az, hogy ha tudjak a szerepet is ren- 
deseu az előadás alatt, a társulat egyelik int és összesen 
is a legjobb vidéki kis társulatok közé sorolható.

A czimszerepet ez alkalommal is a közöuség ked 
venczei Bérezik és Reviczky vitték, valóban nem tudtunk 
a kettő közül választani, hegy melyik jobb a másiknál, 
ha az egyik szőke, a másik pedig barna lenne, ugv köunyü 
lenne a választás; de mindkettő gesztenye barna, mind­
kettő kedves és édes, mindkettő a maga zsánerébeu első­
rangú színésznő, igy nem lehetett közöltük külömbséget 
tenni. Elégedjünk meg azzal hogy úgy ének, mint ala 
kitás tekintetében tehetségük magaslatán állottak és ját­
szották. Meglepő volt, hogy daczára aunak, miszerint az 
öltözőben türhetlen füst volt. nehéz és folytonos ének- 
részeiket könnyedén, hiba nélkül és különösei! a szerelmi 
duetteket teljes hatással adták elő. — Utánuk Halasi 
Vandáról kell teljes elismeréssel nyilatkoznunk, a kinek 
még az a szerencséje is van talentuma mellett, hogy a 
természet pazarul áldotta meg azzal, a mi a nőt tökéle 
tessó és széppé teszi. — Kár, hogy alig láttuk. Niczkyné 
mint egy előkelő anya színésznő minden szerepébeu ott­
hon van. Ujfalusi, ki túlozni szokott, most diseréten 
játszott és jó operett énekesnő, ha megfelelő szerepet 
kap Miklósi és Belláiról csak annyit említünk, hogy 
ennek a fiatal 2 művészünk mirdegy, bármily szerepet 
osztanak, mindenben otthon vauuak és már megjelenő 
síikkel megelégszik a közönség. — Káldor igen jó ope 
rett színész lesz, ha igy halai, mert hangja kellemes és 
behízelgő. Gcdö szépen szavalt.

A jós czigány-csapatuak az öreg Tukoray volt a 
legsikerültebb alakja, ki a komikus szerepeket, mióta 
csak ismerjük, a legügyesebben töltötte be.
Irén ke igen csinos kis czigány leány volt es mellet e
Kovácsné. , , . ,

A többiek elégedjenek meg azzal, hogy mindannyian
iiirves színészeknek mutatták be ez este magokat es di­
csé retök re válik a kar-ének. Végezetül a zenéről kell meg­
emlékezünk, a mi mgv szorgalommai volt betanulva es a 
karmesternek dicséretére válik. Többen ugyan ezt erős­
nek találták, de ez igy van hangjegyekre fektetve, hanem 
a színpad nem alkalmas, mert alacsony; hogy a zene 
nem volt erős, bizonyítja Reviczky és Bérezik enekei, 
kik hangjukkal teljesen érvényesültek

Pénteken. Miklóssy jutalom játékául JJiarhe-nenic* 
került színre. A darabban Miklóssy a jutalmazandó és 
Heltai remekeltek. Niczkyné, Jávor, líalassy, .Aagy I., 
Kovács és Káldor ügyesen játszottak.

Szombaton és vásárimp „János vitéz,“ Bakonyi 
3 felvouásos daljáteka van műsoron. E darabot mar töb­
ben ismerjük a fővárosi színpadról s meg vagyunk gyö 
zódve. hogy a mit a hatásból a kritikán alóli díszletek 
rontani fognak, a szereplők igyekezendenek azt játékukkal 
kárpótolni. A próbák, melyet egy bét óta tartottak, si­
kert Ígérnek Ezzel színészeink búcsút veszuek s innen 
Lévára távoznak.

Meghívó.
A kishonti ág. ev. tanítói egylet ez évi közgyűlé­

sét Várgedén május hó 3 án következő tárgysorozattal 
tartja meg: Minta tanítás; ennek bírálata; elnöki meg­
nyitó; az elnök évi jelentése; múlt évi közgyűlés jegy­
zőkönyvének olvasása s pontonkénti tárgyalása; egyleti 
pénztárnok, könyvtárnok évi jelentése; özvegy, árva a 
nyugdijintézeti számadások átvizsgálásáról felvett jegyző­
könyv olvadása; beérkezett munkák olvasása s biralat 
végetti kiosztása; indítványok; jövő évi közgyűlés helyé­
nek kitűzése; hitelesítő bizottság kinevezése Mely köz­
gyűlésre az egylet tagjait, úgy a tanügy barátait tisz­
telettel meghívom

Kokován, 1905. április hó 13-án
Szlopovszky Péter,

r kishonti á,g. ev. tan. egylet eln-ike.

Hírek és vegyesek.
Hivatal áthelyezés Varmegyénk főispánja hi­

vatalát folyó hó 1 - étól Rimaszombatba helyezte által. A 
hivatalos levelek tehát ide irányitandók.

Előkelő vendégek. Ä „Kárpát“ egyesület kép­
viseletében megjelent küldöttség Siegmeth Karoly w. a. 
vasúti igazgató helyettes, ügyvivő aleluök vezetésével 
folyó hó 10 én délelőtt tisztelgett főispánunknál és alis­
pánunknál. Az aleluök helyett, ki a magyar nyelvet tel - 
jcseu bírja ugyan, de kiejtése idegen. Fülöp Károly val 
tag. és az egyesület ügyésze, kassai ügyvéd beszélt, 
mindkét helyen fejtegetvén az egyesület czélját és misz 
szióját, különösen kiemelvén, hogy vármegyénk mily 
gazdag természeti szépségekben, s hogy az aggteleki 
barlang, a melyre oly sok gondot fordít az egyer-ület, 
nagyon megérdemelné a tömegesebb látogatást, a mely­
hez előkelő körök közbenjárását kéri fel. Ajánlja a fő- 
és alispán meleg figyelmébe a pártolást. Mindkét helyen 
a küldöttség a legszívesebb fogadtatásban részesült és 
azou ígért ttel távoztak, hogy ezt a nemes ügyet igye­
kezni fognak fejleszteni. A vendégek ebédre a vármegye, 
illetve az alispán, vacsorára pedig a főispán vendégei 
voltak Név szerint: Ruffy  Fal miniszteri tanácsos, 
Siegmeth Károly m. á. vasúti igazgató-helyettes, ügyvivő 
aleínök D -breczen; Kassai Polinszky Emil nyug. állam- 
vasúti főfelügyelő, a kassai osztály elnöke; Ncmluha 
György val tag., kassai táblab:ró; Fülöp Károly vál. 
tag. ügyész Kassáról; Gedeon Jenő tornamegyei fszbiró. 
az aggteleki barlang felügyelője; Burger István vasúti 
főmérnök, egyleti titkár; Gamma Rezső távirdamérnök 
Debreczenből; ezenkívül a vendégek sorában láttuk: 
Lukács Géza vármegyei főjegyzőt. Molnár József ügy­
védet, dr. Lochet er Tamás igazgató tóorvost, Loysch 
Ödön főgimn igazgatót, dr. Wallcntinyi Dezső és Pász- 
tory Gyula tanárokat, Komáromy István lapunk szer­
kesztőjét. Lovass Árpád gondnokot és Lokcsánszky Lajos 
várnagyot A vendégek csak a késő éjjelt órákban osz­
lottak szét és másnap reggel távoztak, kiemelve, hogy 
Rimaszombat igen kedves kis város.

Választás. Városunk képviselőtestülete által újon­
nan reudszeresitett rendórfogalmazói állás választás utján 
leendő betöltésének határnapját Porncmisza László alis­
pán folyó hó 18 ára tűzte ki. Kívánatos dolog, hogy 
képviselőtestületünk választása a 24 pályázó közül igazan 
érdemes emberre essék, mert rendészeti ügyünk az uj, 
fiatal erőtől igen sokat vár.

Eljegyzés H e g e d  üs  Zoltán tiszolezi áll tanító, 
szolgálaton kívüli m. kir. honvédhadnagy, folyó hó 12 éu 
jegyezte el Zólyombrézón J e l i  ma i i n  Gyula kincstári 
vasgyári tiszt kedves leányát M a r g i t k á t .

Lemondás ügy értesülünk, hogy dr. S z a b ó  
Károly takarékpénztári igazgató és városi tiszti orvos, a 
vármegyei közkórháznál viselt osztályvezető orvosi állá­
sáról lemondott, azonban az ezzel járó teeudóket még 
folyó évi junius hóig elfogja látui.

Hivatalvizsgálat. Az állami gyermekmenhe- 
lyek országos főfelügyelőié Ruffy  Pál min. tan. f. hó 
1U én városunkba érkezett s 11 —12 én a helybeli állami 
gyermekraenhely uj épületeit és a hivatalt, az ügykeze­
lést vizsgálta meg. 12 én l)r. Löcherer Tamás igazgató 
főorvossal, a Kuriucz pusztai m kir. földmives iskolát 
tekintette meg. s még aznap a csizi gyógyfürdőbe uta­
zott. Ez utia is szoros összefüggésben van a gyermekvé-' 
delemmel, melynek ő, valamint az itteni igazgató főorvos 
egyik buzgó és lelkes apostola. Dr Löcherer igazgató és 
Lovass gondnok előtt megelégedését és elismerését fe­
jezte ki.

Egyházm egyei közgyűlés. A gömöri ev.
ref egyházmegye folyó évi április 11-én tartotta meg 
Rnnaszécsen rendes tavaszi közgyűlését, a lelké^zi kar 
és világi tagok nagy számú részvétele mellett A viIá 
giak közül megjelentek Tornallyay Z dián, Bornemisza 
László, Máriássy Andor, Lukács Géza tanaesbirák, 
Osváth Dáuiel, dr. Veres Samu vil. jegyzők, Molnár 
József ügyész, Bodor István isk. gondnoksági elnök -



az egyházmegye lelkizi karát Nagy Pál esperes. Vatny 
László (5-, Buzi Marton és Pósa Laios aljegyzők, Csabay 
Pál, Czinke István Sdghy Saudor, llubay Lajos, liuszkay 
Gyula tauácsbirák, Seres József pénztáros képviselték. 
A gyűlést isteni tisztelt t előzte meg, melyen Simon 
József rimaszombati kaptán imádkozott, ennek végezte 
után megkezdődött a tárgysorozat letárgyalása Feltűnést 
kotlett az eddigi tőgondnoknak, Farkas Abrahám orsz 
gyűlési képviselőnek Írásban bejelentett lemondása, melyet 
sa|iiálattal vettek tudomásul s helyét egyelőre Tornallyay 
Z "liánnal, mint legidősebb tanácsbiróval töltötték be. 
Vatay Liszló főjegyző tanácsbiróvá választatott meg. az 
érdemes főjegyző azomban, ki tisztét immár 15 év óta 
közelismerésre töltötte be, továbbra is régi állásában 
óhajt megmaradni s igy a választást kellőleg megokolt 
beszédben nem fogadta el. — Az e>peresi jelentés egy­
hangúlag tudomásul vétetik. Két pont azonban némi 
vitát provokált; az egyik a könyvtár kérdése, mely ak­
ként intéztetett el, hogy a könyvtár anyaga még v 
nyár folyamán Rimaszombatba fog szállíttatni; a másik 
a !*árospataki főiskola ügye, amennyiben az ottani theolo- 
giai tanárok torzsalkodása ez ősi tanintézetet kellemetlen 
helyzetbe juttatta. A helyzet orvoslására az egyházkerület 
felhivat k — Vályra lelkészül Iiéthy Andor kálosai s 
Kálosara Czinyéry Barna s. keszii lelkész választattak 
meg. kik uj allomasaikra az őszi közgyűlésen fognak be 
erósittelui. — A többi határozatok közül érdekesebb 
vitát keltett a putrioki iskola államosítására vouatkozó 
javaslat, melyet az egyházmegye a történt felszullalások 
után elutasított — E szerint Putnokon a rét. egyház 
miuden szegénysége daczára is fenntartja régi iskoláját 
azon reményben, hogy az uj zsinati hatarozmányok s az 
állam segítsége mégis csak abba az állapotba juttathat­
ják a szegényebb egyházakat is, hogy iskoláikat feltart­
hassák. Az iskolák államosítása körüli eliárasok eddigi 
eredménye az lett, hogy a protestáus egyhazak, úgy lát­
szik egész Magyarországon, az államosítás ellen nyilat­
koztak meg s ezt azzal indokolok, hogy az állam által 
átvett iskolák elvesztették felekezeti jellegüket A köz­
gyűlés többi tárgyai leginkább az anyagi és administra- 
cionális ügyekre vonatkoztak A Mskolczon tartandó 
ö>zi kerületi közgyűlésre a világiak közül Bornemisza 
László. Máriássy Andor és Lukács Géza tauácsbirák kül­
dettek ki Délben száz terítékű bankett volt. melyen 
Molnár József az elnökséget. Vatay László Bornemisza 
alispánt, B.tksay István a kir kitüntetést nyert Molnár 
Józsefet. Réz László Biksay Istváut, C'abay Pál a ven­
dégeket köszönetté fel. Czinke István pedig egy szatirikus 
költeményben Ítélte el a papi nyugdíjintézet helytelen 
iutézkpdéseit.

Jubileumi ünnepély F nves ünnepély folyt 
le Kokován f. hó 6 án. a kokovai ag. hitv. ev. egyház 
felügyelőjének Kuchta Andrásnak 20 éves jubileumi 
alkalmából, a mely ünnepély az ág bitv ev. tem­
plomban nagyszámú közönség előtt isteni tisztelettel kez­
dődött, a mely alkalommal Janczik Sámuel ev. Dlkész 
szép szavakban emlékezett meg az ünnepelt odaadó, 
példás, fáradhatatlan buzgólkodásáról. Az isteni tisztelet 
után az ünmp-dt lakásán rugytiszteletü C>etneki Gyiirky 
Pál esperes, élén az espere*s*-g küldött-égével tisztelgett 
legelső sorban utána a községi elöljáróság tagjai, majd 
az evang. egyház presbitériuma tolmácsolta az ünnepelt­
ünk szerencse kivánatait, átnyújtván az ünnepeknek 
arany keretbe foglalt élet nagyságú arczkép *t Az ünne­
pélyt nyolczvan teritekü közebéd követte, a melyen az 
ünnepeltet ékes szavakban köszöntötte föl C-etneki Gyiir­
ky Pál főesperes, maid Banczik Sámuel a tóesperesre, 
Hüvösi Lajos Bmczik Sámuelre ürítette poharát Eze­
ken kívül még számos f«zép toaszl hangzott el, emelve 
az ünnepély sikerét és a jelenlévők jókedvét Az ünnep­
ló közönség az ünnepelt éltetése mellett csak az esteli 
órákban osztott szét

Lelkész-jelölés Budapesten a József városban 
ref. papi allomá>t szerveztek melyet most virágvásár 
napián fognak betölteni Örömmel adunk hirt arról, hogy 
e fontos és nagy tekintélyű positióra a budapesti refor­
mátus hívek nagy többsége varmegyénk egyik szülöttét 
s gimnáziumunk |eles növendékét; Juhász Lászlót jelölte. 
Al'g van olyan választás, melynek eredménye előre tud 
ható volna s igy a Juhász L megvalasztatá át sem 
mondhatjuk egészen biztosnak, de tekintve azt a hatal 
más akcziót, melyet pártja immár hetik óta kifejt s 
tekintve azt hogy pártjának élén a főváros prot tár 
sadalmának legintelligensebb tagjai állanak- a leg la ­
posabb reményünk lehet arra. hogv lapunk egykori ki 
tűnő munkatársát már a jövő hét folyamán mint Buda 
pest József városi ref lelkészt üdvözölhetjük.

Feltámadott. Ez a feltámadás azonban nem 
szolgai nagyobb leik' épülésünkre — de méltó felháboro­
dásunkra — igen. Mikor a folyó év január elsején utunk 
a Deák Ferencz-utczán talált, kimondhatatlan és leirba 
tatlan örömérzettel konstatáltuk egy öreg, de fölöttébb 
kellemetlen „közintézményünk“ epedve óhajtott hirtelen 
kimúltál. Szemeinknek nem hittünk, érzéki szerveink 
csalódásának gondoltuk vagy Ipgalább is az ünnep tisz­
tességének róttuk fel. sőt a gyengébbek a hatóság erélyét 
vélték a Sylvesterrel újjászületni, mikor a mi pennánk 
kifogyhatatlan táplálóját, nevezetességeink fogcsikorgatva 
'efla^ögetett dojenjat. a „nagvmérést“ zárva találtuk. Későn 
nyíló szemünket dörzsöltük, hogy jobban lássa, a mit 
még nem látott, a titokzatosan egymásba csukódó festék­
hagyta ajtókat, a dermedve lézengő kedves barátokat és 
kuncsaftokat, pajzán czigánvainkat, kik az epesztő szom­
júság s a meghatottságtól fel sem tett kalappal a józan­
ság szörnyű kínjaival viaskodva nézték a mesebeli csodát. 
Megnyugodva távoztunk s szolgálatkész örömmel rendel­
tük alá magunkat a megváltoztathatatlannak Rxjuieskat 
in pácé. Debuisset pridenc. De im«, örömünk gyásza 
Vagy gyászunk öröme korai volt Rügylakasztó tavasz 
életre hivó ereje bontogatja a „nagy mérés“ festék hagyta 
ajtait is. Mi való. mi nem a riasztó hírben, nem tudjuk, 
de rósz májú emberek terjesztik, hogy a „nagymérés“ 
nem halt meg, sót már nem is aluszik. hanem ébren 
van s csak a spiritu^zos bordók sokaságát vária, hogy 
rondábban és csúnyábban mint valaha, kitárja ajtait. Mi 
a csodákban nem hittünk, uem hiszünk ma sem. Tudjuk 
azonban hogy a régi nagy mérés a törvényes szabályok 
kellő sekundálása mellett végleg megszűnt s hogy fel­
támadása ugyancsak komoly törvényes szabályok, érvényes 
városi szabályreudeleti intézkedéssel örökre ki van zárva. 
Vagy tálán a szabályok és törvénynél is erősebb az 
%tnheii — spiritusz. Duó u qua tandem , . .

Vakáosió. A húsvéti szünet az iskolákban ime
beköszöntött! A helybeli egyesült protestáns főgimnázium­
ban tegnap 10 órakor bocsátották el az ifjúságot. A 
vakáczió itt szabályszerüleg 14 napig tart. Vagyis a 
tauitás az ünnepek, a nagybét utáui hétfőn, azaz május 
1-én veszi ismét kezdetét, illetőleg ekkor folyik ismét 
tovább a rohamosan közeledő „aratási vakáczióig“ vagyis 
junius végéig. Kívánatos, hogy az ifjúság használja fel 
e pihenőt helyesen: testi lelki felüdülés mellett ne töltse 
teljes szellemi tétlenségben. Különesen azok ne, a kik­
nek mulasztásaik voltak a lefolyt 8 hónap alatt. Két hét 
alatt csak némi buzgósággal is sokat lehet helyre pó­
tolni a mulasztásból, mely lelkiismeretüket terheli!

Eljegyzés. Szokolay Nándor gesztetei körjegyző 
kedves leányát: Boriakat, eljegyezte Szepessy Béla

Szontagh Andor választói között. A jols-
vai kerület uj országos képviselője nagyröczei választóinak 
meghívására f. hó (J én látogatta meg Nagyröczét. Az ál­
lomásra berobog > vonatot mozsár lövések jelezték s a vo­
natból kilépő képviselőt városi küldöttség élén Dr. Miha- 
lik Dezső polgármester fogadta; majd a nagyröczei pol 
garleányok harmmcztagu. fehér ruhás küldöttségének nevé­
ben szives szavakkal üdvözölte Simkovics Mariska k a. 
és átnyújtotta a róczei leányok uagy. neinzetiszin szalla- 
gos viragbokrétajat. Azután megindult a menet a város 
felé. A menet elején czigány zenekar húzott hazafias da­
lokat. eze. után lépkedett a leányküldöltség, majd Szontagh 
Andor a városi küldöttség és személyes barátai körében, 
a menetet mintegy 600 főnyi polgárság zárta be lelkesen 
éljenezve szeretett képviselőjét. A menet végig haladt 
a fellobogózott utczán és piaezon a képviselő szállásáig, 
hol Szontagh ismételten szivhezszóló szavakkal köszönte 
meg a lelkes fogadtatást. — Este tiszteletére a város 
polgársága 210 terítékes bankettet rendezett, melyen 
egy-két személy kivételével a város összes vála-ztó pol­
gárai és családtagjaik resztvettek s a melyen Neumann 
János, lelkes papjuk vezetésével Muráuy-Hosszúrét köz­
ség küldöttsége is megjelent. A baukett folyamán első­
nek emelkedett felszólásra Szontagh Andor, éltetve a 
királyt. Erre m*giudult a gyönyörű tósztok egész soro 
zata Hoznék Lajos. Heincz Frigyes, Nagy Lajos és 
Makfalvi Ferencz a képviselőt köszöntötték fel, D ines- 
hdzy Gusztáv a város jóravaló. hazafias polgárságának 
üdvéért ürített poharat, Szontagh Andor és Iváu S. a 
város társadalmának egyetértésére emelt poharat. Wirker 
István H íznek Lijost és Neumann Jánost éltette. Pohár 
köszöntőt mondott Berényi Lázár a város polgárságának 
vezető elemeire. Dancsházy Gusztáv Szubay Zőgmond- 
ra Posevitz Albertre és Gaszner Imrére: Nagy Lajos 
Andriáuyi Ernőre, Neumann János a megjelent höl 
gyekre és Schmidt Robert Nagyröcze polgárlányaira és 
a leányküldöttségre. A mindvégig a leg elkesebb hangu­
latban lefolyt bankett végeztével a közönség tánezra per­
dült. Az első uégyest 90 pár járta A társaság javarésze 
másnap reggelig maradt együtt.

Halálosás. Szölfösi Manó — a nálunk is ismert 
tánezmester — 48 a> honvéd, elhunyt Budapesten a hon- 
védmenház kórhazában.

Eaküdtssóki tárgyalások. A legközelebbi 
esküdtszéki tárg\alások tnaius hó 1 — 2 napiain tartatnak 
m^g a helybeli kir. törvényszéknél mint esküdt bíróság­
nál Két ügy van kijelölve. Az egyik : Labancz István 
és társai ellen rablás büntette miatt A másik : Bukó- 
vinssky Divid ellen halált okozott testi sértés büntette 
miatt. A harmadik ügy: a Kerepeczinéu és házvezető­
nőjén elkövetett rablógyilkosság volna, melyért Sebók 
Iván. Rigó és Fafrák vádoltatuak, azonban Sebők Iván
— elmebeli állapotának az igazságügyi orvosi tanács ál­
tal való megfigyelése végett — a buds pesti gyüjtőfog- 
házba szállíttatott s a vélemény május elejéig uem igen 
lesz megkapható. — A mostani esküdtszéki tárgyalások 
cziklusába következő esküdtek sorsoltattak ki: R e n d e s  
t a g o k :  Jaczkó Pál. Szlopovszky Péter. Böhm János. 
Dr. Szeléuyi Jenő, Bodor Díván. llj. Süteő István. Ili 
Nagy I>tván (Palfalva) Rónay Gyula. IDvessy József, 
Ruff’nyi Jenő. Müller Vilmos, Pásztori Gyula, Kolben- 
heyer G\ula Széplaky Lajos. Dancsbázy Gu>ztáv. Soós 
Gvula. Ruszkay Gyula, Aliti-z M klós Sirkánv Kálmán, 
Simkó Nándor Bíró Ragályi*Balassa Ferencz Dj Lász­
ló János. Bradotka Karoly. Szomolnoky Antal, Krman 
Lajos, Abonyi Pál, Balajthy Sándor. Hevessy B -la 
Kóhn József és T^rray Gyula. — P ó t e s k ü d t e k :  
Ibos János, Hujher Józ-e f Danik György. (Deh János, 
Andrik András, Id Rohák András. L p'ai Liszlo, Id. 
R-inyav József Králik József és Gondkievics Ferencz

Jótókonycaólu előadás Az idegen, porosz 
származású, de érzéseben sót nyelvében is m°gmagyaro- 
sodott magas állású magyar államva>uti főtisztviselő, a 
turisztikának lelkes hive: a magyarországi Kárpátegye- 
sülét k k. o. ügyvivő alelnöke: Sicgmcth Károly máv. 
igazg itóhelyettesnek f. hó 10 én megtartott jótékonyczélu 
előadása minden tekintetben szépen sikerült. Szépért, 
jóért lelkesedő, a nemes czélokat pártoló közönségünk 
méltányolva az ifiuság nagy barátjának és Kárpátjaink 
őszinte tisztelőjének szép szándékát és az egy. prot. fő­
gimnázium díszes, hatalmas tornacsarnokát már 6 órakor 
teljesen megtöltötte. — Loysch Ölön fogy inn. igazgató 
talpraesett, meleg szavak kíséretében bemutatta az elő 
kelő közönségnek az előadót, a kit riadó éljenzés üdvö 
zölt. — Megkapó látványt nyújtott a hatalmas termet 
szinültig betöltő díszes közönség amint a pompásan el­
sötétített teremben a középen felállított skioptikon misz­
tikus fényétől behintve, mint egy ember tapadt tekinte­
tével az északi falon feltámasztott óriási fehér vászon 
erősen megvilágított fénykörére, melyen egymásután tűn­
tek elő adott jelre a szebbnél szebb vetített képek. Ter­
mészeti kincsekkel pazarul megáldott vármegyéuk büsz­
kesége. az egész földkerekségének úgy nagyságra, mint 
népességre eddigelé másodiknak elismert csepkóbarlangja: 
az aggteleki barlang, a Buradia jelent meg a ügyelem 
mel gyönyörködök szemei előtt legszebb alakulataival, 
rejtélyes s még kellőleg fel sem kutatott mélységes fo 
lyosóival, mesésen szép cseppkőképződményeivel. — Az 
ügyesen nagy szakértelemmel megirt szöveg nyomán — 
melyet Wallentingi Dezső dr. főgimu. tanár olvasott fel
— a Kárpátegyesület által 1890 ben megnyitott Józsafői 
uj bejárónak 330 lépcsőjén indultunk képzeletben a cso­
dásán zengő barlangba s bejártuk a páratlan hatású 
Világítótornyot. Semiramis íüggókertjeit, Plútó palotáját, 
a Poklot, a Paradicsomot, a Nagy és Kis templomot 
stb. stb. Félórai kalandozás után a régi bejáratnál és a 
Kárpátegylet által emelt menedékházuál váltunk el a

víznek, a földnek, a másznék e csodálatos remek alko­
tásától és a barlang buzgó gondozójától Baksay Dániel 
rét. lelkész bátyánktól, akit, lovait hajtva pompás kép 
mutatott be s a kinek megjelent alakját lelkes éljenzés 
fogadta. Öt pereznyi szünet után Pdsztory Gyula főgimu. 
tanár érczes, erőteljes hangon olvasta tovább Siegmeth 
iunen még érdekesebb útleírását, mely a sziliczei, majd 
a tornai fensikokon vitt keresztül Krasznahorka, Szád- 
vár, Torna stb hires-nevezetes B>'bek várak regényes 
mentén vitt az ut. Régi történetek, mondák elevenedtek 
fel lelkünk előtt. Közben benéztünk a sziliczei jég és 
cseppkőbarlangba, a Cseugőlvuk V^csembükki zsomboly 
stb. cseppköbarlangokba: a felső Trias kornak ez egy- 
időből való mészkő-alakulataiba: töböreibe. Mtjd a jaszoi 
monostor régi. reges falai, szép parkja halastava s vé­
gül Kassa: a Felvidék e rohamosan fejlődő metropolisa 
tűntek elő éles, tiszta vetített képekben gazdag műem­
lékeikkel. Felnyolczra járt az idő, midőn a tanulságos, 
szép előadás véget ért. Zugó tapsvihar, éljen jelezte a 
közönség megelégedését és az ifiuság háláját a nemes 
emberbarát iráut. a ki az előadás egész jövedelmét 
a girnn. kirándulási alapra ajánlotta fel. Világítási, te­
remberendezési költségek levonásával több, mint 110 ko 
róna jutott a jótékonyczélra. Ebből a tanári testület 50 
koronát áiegmeth-előadás jövedelme czimén az alaphoz 
csatolt, a többi összeggel pedig Schmidt Artur VII o. 
jeles tanulónak szorgalmas, jó viseletét jutalmazta meg. 
elvivén őt a gimu. velenczei tanulmány útjára. Legszebb 
eredménye ez az előadó nemes intencióinak, ki tőlünk 
messze szülőhazájába táozott, hogy hirdesse uj hazájá- 
nak természeti szépségeit s terjessze édes hazánkban az 
idegenforgalmat. — A magyarok Istene vezérelje, áldja 
meg ö t !

Malomógós. A sajó püspöki vízimalom e hét 
folyamán kigyullott s a tűz elpusztította a messze vidéken 
jó hírnévnek örvendő kitünően berendezett malmot A 
kár meghaladja a 40 ezer koronát. B o r o s  István mol­
nár bérlőnek is miutegy 5000 koroua kárt tett a pusz­
tító elem.

Panasz. Minden oldalról csak elégületlenséget, 
panaszkodást hallunk a városi villáin világítás ellen. És 
ez a pauasz teljesen jogosult. Fizeti a közönség a drága 
pénzt érette s nem kap érte semra’t. A Konzerv gyár, 
takarékossági okokból, oly gyenge áramot termel, hogy 
az nemcsak a közvilágításra nem jó, de a privát házak­
nál egyenesen hasznalhatatlan. Igaz ugyan, hogy a watt- 
órákban mért fogyasztás egyenesen arányos az áramerős­
séggel, azaz ha az áram gyengébb, kevesebb az érte fi­
zetett összeg is, — de még igy is aránytalanul drága 
az a bér, melyet a fogyasztó közönség ad érette. Addig 
még csak tűrhető az állapot, míg az utczai lámpák nem 
égnek, de midőn azokat bekapcsolják: egyszerre sötét­
ben marad még uégy körtével is a szoba. Úgy tudjuk, 
hogy a közvilágításra kötött szerződésben az áramerősség 
illeg van állapítva, azonban a hatóság még a szerződés 
ezen pontjának nem szerzett érvényt Arra kérjük tehát 
hatóságunkat, hogy ezen a miserabilis állapoton segítsen 
Sürgesse a fotométer beszerzését, hogy a fényerősség 
bármikor ellenőrizhető legyen Éhez csak egy kis jóaka­
rat kell s e szempontból nein lesz szükség többet arra, 
hogy panaszainkkal gyötörjük a közönséget.

Szerencsétlenség lóháton. Lóra termett a 
magvar. Szegény Ló ka István velkenyei lakos is azt 
gondolta magáról, hogy született huszár Fel is ült eleven 
sötétpej lovára, hogy a szomszéd faluban levő sógorát 
meglatugas.ia. de a Rima partján egy ökölnyi kutya 
megrohanta, mire a ló megbokrosodott s a deli szál 
embert földre vetette Az esés közben agyrázkódást szen­
vedett, s most élet halál közt lebeg.

Tanulmányi kirándulás. Tegnap délelőtt a 
10 ó. lő p-kor induló személyvonattal keltek útra Bu­
dapest—Fiume—Velencze fele kiránduló deákjaink. Ösz- 
szesen 17-en vannak: 3 a uvolczadik. 11 a heteik,  1 
a hatodik és 2 az ötödik osztályból. Vezetőik : Loysch 
Ödön iga7gitó, Horváth Z illán a tanulmányi ut rende­
zője és Schvalm Nándor főgimnáziumi tanárok. Hozzá­
juk csatlakoztak: az örök ifjú. lelkes turista Terray 
István bátyánk is Csapó József központi szolgálattetelre 
a tanfelügyelőséghez berendelt tanító. Budapesten csat­
lakoztak karczagi polgármester Szentesi Tóth Kálmán 
volt helybeli főgimu tornatanárral együtt, tehat a társa­
sig 23 tagból all. Az utazas 8 napra vau tervezve. 
Pompás, ragyogó napfényben indultak el a szülök érdek­
lődők vidám búc-ú-integetése közben Kívánjuk, hogy 
egész ut jókat ily kellemes, napos időben tehessék meg!

Pályázat. A nagyröczei kir. járásbíróságnál fo­
lyamatba tett telekkönyvi átalakítási munkaiatokra a m. 
kir igazségügyminiszter ur folyó évi márczius hó 31 ód 
100l8—905 I M. V. szám alatt kelt rendeletével két 
korona 40 fillér, esetleg három korona napidijjal java­
dalmazott telekkönyvi átalakító dijnoki állás engedélyez 
tetvén, ennek betöltése iránt a helybeli kir. törvényszék 
elnöke Kubinyi Aladár pályázatot hirdet. — Felhívja 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy álta­
lános elméleti képzettségükről, a telekkönyvi vizsga le 
tételéről, a helyszíni felvételekben, számvitelben és a 
mértan elemeiben való jártasságukról, továbbá a hivata­
los magyar nyelven kívül a tót nyelvben való jártassá 
gukrol szóló okmányaikkal felszerelt, sajátkezüleg irt 
kérvényüket a „Budapesti Közlöny“ „Hivatalos Lap“-bati 
való harmadszori közzétételétől számítandó két (2 ) bét 
alatt hozzá annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a 
később érkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak

Né vnapmeg váltál czimen Szombath György 
kir. h pénzügyigazgató a népkonyha javara 10 koronát 
juttatott hozzám. Midőn a nemes adományt nyilvánosan 
is nyugtázom, fogadja érte egyszersmind halas köszö- 
uetemet is — R'maszombat, 1905 április 5.

özv dr. Marikovszky Istvánná.
Tyúkáasok garázdálkodása. V el kényé és 

Csíz községekben napi renden vannak az ólak s kamrak 
feltörései. A gaz inyeuczek különösen az apróinarhakat, 
szalonna, hús, kolbász s más efféle delikateszt két emel­
nek el A csendőrség nyomoz nyomoz, de nem is bottal, 
hanem puskatussal üti a nyomukat. Igazan pompás 
rendőr-állam vagyunk !

Közgyűlés. Rimaszombat és Vidéke fogyasztási 
szövetkezet igazgatósága Lukács Géza elnöklete alatt f. 
hó 13-án tartott ülésén az évi rendes közgyűlés napjául 
f. hó 30 át jelölte ki. Az erre szóló meghívó a tárgy- 
sorozattal együtt lapunk hirdetési rovatában olvasható 
Felhívjuk rá az érdeklődök figyelmét!• • •



Húsvéti kókusz-zsir
kapható időm Henriknél Rimaszombatban.

Kossuth-utcza 36 sz

Értesítés.

Meghívás.
A „Hangya", a magyar gazdaszövetség fogyasz­

tási és értékesítő szövetkezete kötelékébe tartozó „Rima­
szombat és Vidéke fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet" 1905. évi április hó 30-án dél­
után 3 órakor a vármegyeházán

r endes  k ö z g y ű l é s t
tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. Sja értelmé­
ben megbivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzletered menyről szóló jelentések tár­

gyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és íelmeutvény 

megadása.
3 Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése
6. Felügyelő bizottság választása.
7. Netaiáni indítványok.
1904. év deczember 3l-én a tagok száma 294, 

üzletrészeinek száma pedig 473 volt; az év folyamán be­
lépett 3 tag 3 üzletrésszel, kilépett 7 tag 7 üzletrésszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
az üzlethelyiségbeu kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető.

Kelt Rimaszombat. 1905 április hó 14 én
A s igazgatóság.

Veszek függőlámpát.
Méltányos áron vennek egy értékesebb fajta 

ebédlői és szalon függölámpát. Ajánlatok a „Gömör 
Kishont" kiadóhivatalába küldendők

1—2

Árverés.
A rim aszom bati tak arékpénztárban

az 1904 évben ki nem váltott, illetőleg meg nem 
hosszabbított arany-, ezüstnemü és élték papírok­
ból álló kézi zálogtárgyak folyó évi m ájus hó 
4-én, délután  2 órakor a kiküldött ható 
sági biztos jelenlétében fognak az intézet helyi­
ségében nyilvános árverés utján eladatni.

Rimaszombat, 1905. április 12 én. 1—2
Rim aszom bati tak arék p én z tá r.

Korcsma, vendéglő, 
mészárszék és fii szer üzlet

Sajó-Várkonyon egy igen jó forgalmú 
korcsma, vendéglő mészárszék es fűszer- 
üzlet italmerési joggal együttesen, esetleg 
külön külön is atadandó — Felvilágosítás nyerhető 
ugyanott a tulajdonos Krómer Józsefnél. ^

Eladó házak.
Az Özv. Schmegner Károlynó tulajdonát 

képező, a Deák Ferencz utezaban lévő jelenlegi posta­
épület, a 8zécby utcza 7 szám alatti kőház, továbbá 
a postaépület háta mögött lévő jelenleg kováosmü- 
helynek használt kőház és végül a Tompa utcza 35. 
szám alatti kőház az ezen épületekhez tartozó összes 
melléképületekkel együtt szabad kézből azonnal eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos megbízottjával: dr. Ráróssy 
Gyula ügyvéddel.

Hirdetmény
A vallás- és közoktatásügyi inagy. kir. miniszter 

16677—905 sz rendeletével a Záv&dka községben 
felállítandó állami iskola és óvodának újbóli épí­
tését és a meglevő tanítói lakás és gazdasági épületek 
átalakítását es helyreállítását 68404 kor 50 fii és

Gömörvármegye törvényh. bizottsága 2833 — 905. 
számú határozatával a Závadkán építendő község­
ház építését 6734 korona 57 fillér összeg erejéig en­
gedélyezte.

A fentemlitett munkálatok kivitelének biztosítása 
czéljából az 1905 év május hó 1-sŐ napjának dél­
utáni 3 órájára Ztvadka község házánál tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás birdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak hogy a fentebbi 
munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap délutáni 3 óráiáig Závadka 
község elöljáróságához annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az 
engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz 
készpénzben vagy értégpapirban csatolandó.

A szóbanforgó munkaiatokra vonatkozó mű-zaki 
művelet és részletes feltételek Ilelpa község házánál a 
rendes hivatali órákban naponként megtekinthetők

Závadka (Gömörm.), 1905 április 13
Holies Ernő, körjegyző. Kvorják János, biró

Tisztelettel értesítem üzletem barátait és t vevőimet, 
hogy az elhunyt férjein neve alatt eddig lenn «lló üzletet 1 
é. április hó 1-től kezdve s a já t  n evem re  b e je g y e z v e  
to v áb b  fogom Schvarcz  P á l  n é v  a la t t  v e z e tn i
és fe jleszteni.  . . . . . .

Fótűrekvésem ezután is az lt-sz. hogy üzletein eddigi j<> 
hírnevét megtartsam és azt fokozzam az által, hogy vevőimet 
jutányos árak mellett pontosan és teljes megelégedésre leg­
jobb minőségű árukkal szolgáljam ki.

Fűszer- ,  liszt-, csemege-,  tea- ,  rum-, oog- 
nac-,  déli gyüm ölcs-  és á sv á n y v íz  cz ikkeim et  
t e l j e s e n  m egbízható ,  e lső ran g ú  fo rrásokbó l  
szerzem  be s azok  Jó ság á ró l  b á rk i  is s ze m é ­
lyesen  m eggyőződhetik .

Az orsz. közp. m ln tap inoze  pa laczk b o ra l-  
nak, v a lam in t  Törley  ,Talisman* Sec e lá rus l tasa .

Azon kérelemmel fordulok tollat eddigi t. vevőimhez es 
a nagyközönséghez, hogy üzletemet támogatni szíveskedjenek.

Heeses pártfogásukat kérve vagyok teljes tisztelettel
Rimaszombat, 1905. marczius hó 30-án.

Ozv. Schvarcz Pálné,
Erzsébet-tér.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Rimaszombat r. t. város mérnöki hivatala szóbeli 

versenytárgyalást hirdet folyó óv április 27-ón dél­
előtt 11 órakor a mérnöki hivatalban, a folyó 
évben teljesítendő járda , burkoló- és alagcsövező 
munkálatokra.

A város a járdaköveket a helybeli vasúti állomáson 
lerakva adja a szükséges mennyiségben. Minden máé
felmerülő eegódanyag: homok, termóekő, vala­
mint fuvarosai és minden munka a vállalkozót 
kötelezi. Ehhez képest állitandók össze az ajánlati egy­
ségárak is és pedig a járdánál, burkolásnál Q  méteren­
ként, alagcsövezésnél folyóméterenként értve. Burkolásnál 
a követ (kemény pokorágyi kő), alagcsövezésuél a csöve­
ket vállalkozó adja

Mindezen munkálatokon az ajánlatok nyitva, Írás­
ban is beadhatók a határnapig a mérnöki hivatalhoz 
ez mezve. A versenytáigyalás részletes feltételei ugyauott 
naponként megtekinthetők.

R maszombat, 1905 április 14.
Győry Lajos, városi mérnök.

Bérbeadó.
Nyustya község területén a legforgalmasabb 

helyen egy terjedelmes épület, mely tagas bolt- 
helyiséget, vendéglői szobákat, kényelmes lakásokat, 
pék-kemenczet jégvermet tartalmaz. 1905. évi 
májú. hó 15-töl bérbeadó. — Bővebb felvilá­
gosítást a nyuityai takarébpónxt&r részvény­
társaság ad. 3_3

Hirdetmény,
A vallas- és közoktatásügyi m kir. miniszter azf w

1905 évi máiC7ius 20 an 16675 számú rendeletével a 
Helpa községben emelendő állami iskola és óvo­
dának építését 93191 korona 60 fillér;

a vármegyei törvény ható-ági bizottság 29118—905. 
sz határozatával a Helpán építendő községház és 
jegyzői lak éj) téset 17537 korona 47 filler összeg 
erejeig engedélyezte.

A feutemlitett munkálatok kivitelének biztosítása 
czéljából 1905. évi május hó 1-ző napjauak del 
elő'ti 10 órájára Ilelpa község házának belyisegebeu tar 
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás birdettetik.

A versenyezni óhajtók {elhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálatuk végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az 
engedélyezett költségösszeg 5°/0 ának megfelelő bánat­
pénz készpénzben vagy értékpapírokban csatolandó

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes fel‘ételek a íöszolgabitói hivatalnál 
s Helpán a rendes hivatalos órákban napoukéut meg­
tekinthetők.

Helpán, 1905 évi április 9 én.
Holioa Ernő. körjegyző. Szim&n Pál, bíró.

0
0
0
o
o
o
o
o
o
0
0
0
o
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Ablakredőnvök
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

becses tudomására hozni, miszerint Budapest székes­
főváros egyik legnagyobb és legkiválóbb

ablakredöny-gyárának
képviseletét vettem át és kérem esetleges szükség 
léteiket^— annak gyártmányaiból, úgymint: salu
ziák, önműködő vászon-redőnyök, valamint 
faasövött nádredőnyökben — nálam be­
szerezni.

A gyártmányok kitűnő volta, szép kivitele és 
olcsó árai a legmesszebbmenő igényeket is kielé- 
gitendik.

Költségvetéssel és szakmabeli felvilágosítással 
kívánatra ingyen és bérmentve szolgálok.

Nagybecsű rendelések legjobb kiviteléről a n é. 
közönségét biztosítom s azok feladását tisztelettel

vagyok kész szolgálattal

Zavadszky Ede,
Rimaszombat, Losonczi utcza 15. sz.

kérve

3 *
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Bérbeadó.
Külön lépcsőházzal biró udvari lakás mely

áll két szoba és mellékhelyiségekből; t(,va^ 11 
istálló és kocsiszín külön-k«ilön is kiadó. Értekez­
hetni Rimaszombatban: Geduly Géza gyogw»  
résznél. Erzsébet tér. 3 - 3

Hirdetmény
13y. sz — Alulírott bírósági végrehajtó az 18M 

évi LX t. ez 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi. 
Hogy a toruallyai kir járásbíróságnak 190í) évi Sj». 31 
számú végzése következtében dr. Hionos Gyula ügy­
véd által képviselt Sidl&uer é§ W eif* exég javara 
Koaúth József ellen 239 korona 86 tiller s járulekai 
ereieig 1905. évi marczius ho 15 én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és lelü 1 foglalt és 4810 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. rn.: szarvasmarhák, 
lovak, sertések, szekerek, kocsik, malomberendezés es 
triör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbíróság 1905. 
évi V7. 80 2. számú végzése folytán 239 k. 86 1 tőkekö­
vetelés, ennek 1904 évi szeptember hó 1-só napjától jaró 
5°/0 os kamatai. váltó-díj és eddig összesen 82 k.
45 tillbeu biróilag már megállapított költségek erejéig 
Csízben leendő megtartására 1905. évi április hó 
26-ik napjauak délelőtti 10 oraja batáridőül kitiizetik 
és abhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten becsároti alul 
is el fognak adatui.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felültoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 § a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rnnaszécs, 1905. évi márczius hó 24.
Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

Kiadó bolthelyiség,
e l a d ó  ház .

A „Tompa“-ter es Andrassy utcza sarkau levő 
emeletes sírok hazban egy szép három szobás 
lakás mellékhelyiségek kei és egy szép bolthelyi- 
aeg május 1-tÖl, ugyauott a mostani Derekas- 
fóle boluielyiseg p^dig 1905. november else­
jétől bérbe vehetők ; — a Kossuth-utcxa 41. 
ssámu hás, szépén rendezett udvar es kerttel 
szabad kézből eladó. Értekezni lehet; Andrási 
László fényképésznél.

9

Hirdetmény
1<o7. 87. — Orlaj törők község telekkönyvei 

részleges atalakitasa es ezzel egyidejűleg azokra az in­
gatlanokra nézve, a melyek az 1886 29 t ez 18ö9.
38. t -ez. és az 1891. évi 16 t ez , a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 
t-czikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott

Azzal a felhívással tetetik közzé:
1. Hogy mindazok, kik az 1886 29. t.-cz. 15. és 

17 i$-ai alapjáu, ide értve e § oknak az 1889. 38 t.-cz 
5. és 6. § aiban és az 1891 16 t -ez. 15 § a) pout- 
jaban foglalt kiegészítéséi is, — valamint az 1889. évi 
38 t. ez. 7 § a és az 1891. 16. t.-cz. 15 b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886 29. t.-cz. 
22. § a alapjau történt törlések érvénytelenségét kimu­
tathatják, — e végből törlési keresetűket, hat hónap
alatt vagyis 1905. óvi október hó 7-ik napjáig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros hatandó eltelte után 
indított törlési kereset, annak a harmadik személynek, a 
ki idöközbeu uyilváukönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886 29. t.-cz. 16 
és 18. § aiuak eseteiben, ideértve az utóbbi § nak az 
1889. 38. t. ez. 5. és 6 . iban foglalt kiegészítését is, 
a tényleges birtokos tulajdonjogának beiegyzese ellené­
ben ellentmondással élni kivannak, Írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1905 évi október hó 
7. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyu,t- 
sak be, mert ezeu meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után ellent mondásuk figyelembe vétetni 
nem fog.

3 Hogy mindazok, a kik a telekkönyvi részleges 
átalakítás tárgyában tett intézkedések áltál, nem külön­
bet] az, akik. az 1 só és 2-ik pontban körülírt eseteken 
kívül az 1892. 29. t.-cz. szerinti eljárás és ennek loly: 
tán történt bejegyzések által előbb nyert nyilváukönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, akik a tulajdonjog aranyanak az 1889. 38. t ez. 16 
§ a alapjan történt bejegyzést sérelmesnek tartják. — e 
tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényeket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1905. 
évi október hó 7-ik napjáig bezárólag nyújtsak 
be, mert ezeu m**g nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű harmad'k sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseket p»*dig. csak a törvény rendes utján es csak 
is az időközben nyilváukönyvi jogokat szerzett harma­
dik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetuek azok a felek is. kik a ki- 
küldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszerű másolatot csatoltak, vagy azt pótlólag 
benyújtják, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik

R maszombati kir. tszék mint tkvi hatóság 1905. 
márczius hó 25 éu Pongráox, kir. t. bíró.
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